Рекомендации членам Редколлегии, рецензентам и авторам
Российского журнала биологических инвазий

При рассмотрении поступающих в Редакцию РЖБИ статей просьба руководствоваться следующими требованиями.

1. Журнал принимает к рассмотрению оригинальные (ранее не опубликованные) рукописи статей.
2. Рукописи должны соответствовать Декларации о публикационной этике (http://www.sevin.ru/invasjour/rules.html). 
3. Рукописи должны соответствовать тематике журнала (http://www.sevin.ru/invasjour/rules.html):

Теоретические вопросы биологических инвазий (теория, моделирование, результаты наблюдений и экспериментов): инвазионные коридоры, векторы инвазий, адаптации видов–вселенцев, уязвимость аборигенных экосистем, оценка риска инвазий, генетические, экологические, биологические, биогеографические и эволюционные аспекты влияния чужеродных видов на биологическое разнообразие биосистем различных уровней организации.

Мониторинг инвазионного процесса (сообщения о нахождении организмов за пределами естественного ареала, динамике расселения, темпах натурализации).

Методы, средства накопления, обработки и представления данных прикладных исследований (новые разработки, моделирование, результаты исследований) с применением фактографических и геоинформационных систем.

Использование результатов исследований биологических инвазий (методы и новые фундаментальные результаты) при изучении морских, пресноводных и наземных видов, популяций, сообществ и экосистем.

Контроль, рациональное использование и борьба с видами вселенцами.
4. В статье должна быть четко сформулирована значимая биологическая задача, решение которой представляло бы интерес для круга читателей, занимающихся проблемой биологических инвазий чужеродных видов и связанными с ней экологическими, генетическими, биогеографическими и эволюционными вопросами.

5. В работе должна быть проведена статистическая обработка полученных результатов.
6. В статье должны быть ссылки на современные международные публикации в данной области науки.
7. В случае, если статья связана с находкой вида за пределами его естественного ареала, в публикации должны быть:

- указаны точная информация и координаты места обнаружения живого организма (по данным GPS); 
- приведены его диагностические признаки (чтобы специалисты могли оценить правильность определения вида автором статьи);

- проведен краткий анализ научной литературы о современном географическом распространении данного вида (возможно, этот вид в данном районе уже отмечался ранее);

- указано место хранения (музей, научная лаборатория) фиксированных или гербарных экземпляров предполагаемого вида-вселенца.
8. Терминология, использованная в статье должна соответствовать общепринятой биологической и, в частности, терминологии по проблеме биологических инвазий чужеродных видов.
В РЖБИ приняты следующие основные термины.

«Чужеродный вид» («вид-вселенец») – вид, который обнаружен за пределами своего естественного (исторического) ареала.

«Инвазионный (инвазийный) вид» - вид-вселенец, который натурализовался (образовал устойчивую самовоспроизводящуюся популяцию за пределами исторического ареала) и нанес существенный вред аборигенным видам и экосистемам.
«Вектор» - способ (но не в коем случае не путь в смысле направления) вселения чужеродного вида. Основные векторы инвазий – преднамеренная интродукция случайная интродукция, саморасселение.
«Регион-донор» («водоем-донор» - для водных организмов) – регион (водоем) в пределах исторического ареала вида-вселенца, из которого этот вид распространяется.

«Регион-реципиент» («водоем- реципиент» - для водных организмов) – регион (водоем) за пределами исторического ареала вида-вселенца куда этот вид проник.
«Инвазионный коридор» («транзитный путь») – путь (направление), по которому постоянно перемещаются живые организмы из региона-донора в регион-реципиент. 
Нельзя использовать устарелый термин «акклиматизация», т.к. возникает путаница при переводе на английский язык. То, что ранее в русскоязычной литературе именовалось «акклиматизацией» в настоящее время называется «преднамеренной интродукцией» (если речь идет о векторе вселения, связанном с человеком) или «натурализацией» (если речь идет о процессе освоения видом-вселенцем местообитаний в новом – инвазионном ареале).
Подробнее о терминах, принятых в РЖБИ см.:
Дгебуадзе Ю.Ю. 10 лет исследований инвазий чужеродных видов в Голарктике // Российский журнал биологических инвазий. 2011. № 1. С. 1-6.

Дгебуадзе Ю.Ю. Чужеродные виды в Голарктике: некоторые результаты и перспективы исследований // Российский журнал биологических инвазий. 2014. № 1: 2-8. 
